
Πρόβλημα υπολογιςμοφ ςταθεράσ ιςοδφναμου ελατηρίου 

Οι πλάκεσ A, B, C και D ενώνονται μζςω ελατθρίων και οδθγών όπωσ ςτο ςχιμα. Τα ελατιρια με τα 

μικθ που εικονίηονται ςτο ςχιμα ζχουν όλα ςτακερά k ανά μζτρο μικουσ. Ζθτείται θ ςτακερά του 

ιςοδφναμου ελατθρίου μεταξφ των πλακών Α και D, με ελεφκερεσ τισ B και C. Για τθ διευκόλυνςθ των 

υπολογιςμών το πάχοσ των πλακών μπορεί να κεωρθκεί αμελθτζο. 

 

Εξαιτίασ τθσ προφανοφσ ςυμμετρίασ του μθχανιςμοφ, πραγματοποιώντασ μια τομι ςτο κζντρο 

λαμβάνουμε το ςφςτθμα: 
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Τα ελατιρια που προκφπτουν κα ζχουν ςτακερζσ: 
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Θεωρώντασ π.χ. το αριςτερό τμιμα παρατθροφμε ότι τα δφο ελατιρια με ςτακερά c3 είναι 

ςυνδεδεμζνα εν παραλλιλω οπότε αντιςτοιχοφν ςτο ιςοδφναμο ελατιριο με ςτακερά: 
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Αυτό εν ςυνεχεία είναι ςυνδεδεμζνο εν ςειρά με το c2, οπότε αντιςτοιχοφν ςτο ςφνκετο ελατιριο με 

ςτακερά: 
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Συνκζτοντασ ζπειτα αυτό το ςφνκετο ελατιριο παράλλθλα με το c1 παίρνουμε: 
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Τζλοσ το ςυνολικό ςφνκετο ελατιριο κα προκφπτει από τθ ςφνδεςθ του c1233 με τον εαυτό του εν ςειρά, 

δθλαδι: 
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